责编 谭文国 电话 67655637 E-mail:szxw@zynews.com 2007年7月2日 星期一

回归 10 年 郑州离香港越来越近

### 港澳日均 250 人 郑州人今年游

10年前,能到香港旅游是许多郑州人奢 侈的梦想;10年后,漫步香江已成为不少市 民衷爱的休闲方式。10年间,郑州人到香港 旅游发生了哪些变化?是否有更多香港游客 喜欢到郑州游玩?在香港回归 10 周年纪念日 到来之前,记者采访了相关人士。

河南省中国青年旅行社业务部经理谈 金勇告诉记者,1997年香港回归前,国家 对旅行社组团到香港实行的还是配额制, 配额一般被北京的几大旅行社垄断, 省内 只有少数代理社有条件组织游客到香港。 "当时到香港旅游还属奢侈消费,游客多为 商务考察或单位组团出游。当时到香港旅 游办证、边检等程序也很复杂。由于办证 需要单位盖章,个体户及自由职业者这一

据了解,从2000年以后,到香港旅游 办证程序逐渐简化,交通也更便捷。特别是 从 2007 年 1 月 1 日起,居民赴港澳个人游 正式向郑州市民开通。市民只要拿身份证和 户口簿,就能到市公安局出入境管理处申请 赴港澳游,来个潇洒的"自由行"。市公安 局出入境管理处的最新统计数字显示, 今年 以来,该处共办理港澳通行证 3.1 万余人 次,同比增长50%,日平均受理港澳通行证 250 余人次。

多位业内人士告诉记者,随着交通、办证 等环节的日趋便捷, 举家到香港休闲购物的 市民越来越多,港澳双卧游的报价也从10年 前的3180元降至1000多元。可以说,出游费 用降低、办证程序简化、空中航道畅通等多个 有利因素,让市民离"休闲购物天堂"——

在郑州入境游市场中,香港是一枚重要 棋子。随着郑州对香港旅游推介力度的加大, 一批又一批香港游客纷至沓来, 不仅给郑州 带来诸多商机,也加速了郑州的开放。

2005年12月上旬,市旅游局首次组织 旅游推介团出境促销,就把目的地选定香港。 2006年3月31日,在中国河南第四届国际 投资贸易洽谈会上,香港永安旅游公司与河 南康辉旅行社签署合作协议,约定全年输送 2万名香港游客到郑州。

2007年1月1日,郑州迎来了新年首批 入境游客。103 名来自香港的拜祖寻根游客 冒着凛冽寒风来到黄帝故里景区。庄严神圣 的拜祖仪式让他们激动不已,大家纷纷戴上 圣洁的黄丝巾,分组为轩辕黄帝像敬献花篮、

上香。作为此次"郑州祈福之旅"的组织者,香 港永安旅游公司总经理梁港兰接受记者采访 时表示,郑州寻根拜祖游在香港很叫好,作为 香港三大组团社之一,该公司计划今年再为 郑州输送香港游客万余名。

市旅游局的相关统计数字显示,全市 2004年至2006年香港游客接待量分别为 18973 人次、23564 人次、26574 人次, 持续保 持两位数增长。市旅游局局长岳俊华告诉记 者,香港地区是郑州入境游的一级市场,郑州 非常注重与香港的客源互送、市场开发。以香 港回归 10 周年为契机,该局计划再次组织推 介团到香港地区促销,吸引更多当地游客到 郑州。该局还正在与西安等城市协商,酝酿实 现跨区域合作, 为香港游客设计更为合理的 古都游线路。

# 群体被挡在门外。"

## 优质企业 赴港融资

本报讯(记者 曹克)香港回 归十年大庆之际,6月29日,从香 港传来喜讯: 郑州燃气由创业板 正式转人香港主板市场挂盘交 易,至此,加上中国特钢(郑州永 通特钢),郑州市的优质企业在近 5年的时间里有两家企业成功实 现在香港主版上市交易,并募集 资金 4 亿余元人民币。借助资本 的纽带, 内地经济与香港经济实 现了更加密切的互动。

2002年10月29日是个令人 难忘的日子, 作为郑州的优质企 业,郑州燃气股份有限公司在经 历了香港联交所严格的审核和投 资人近乎挑剔的检验后,成功在 香港创业板上市,是目前河南省 第一家在香港上市的国有控股燃 气企业,同时也是郑州市第一家 在香港创业板市场上市的企业。 正是借助于香港这个国际融资平 台,公司上市首发 H 股为 5.5066 亿股,首次募集资金 1.37 亿元港 币。按照香港联交所的规定,公司 将资金全部用于郑州燃气的再发 一"西气东输"工程郑州段的 天然气输配系统建设、新建及改 建郑州的市区管网和发展东用燃

#### 郑州燃气、中国特钢 募集资金4亿

气业务等。郑州燃气正是借助于 香港这个国际大都市的品牌,知 名度在不断提升的同时,经营业 绩也在不断提升,截至目前,公司 现已形成了由中石油、山西晋城、 新疆广汇集团等多家单位供气的 多元化供气架构。已拥有居民用户 65 万余户、工商用户 1500 户、车 用燃气 6000辆。按照香港联交所 由创业板转入主板的有关标准,29 日,正式被香港联交所批准转入主 板市场挂盘交易。此举无疑将有助 于提升集团的形象,并使公司在业 绩提升的同时为企业今后的发展 搭建一个国际性的融资平台。

与郑州燃气不同的是,成立 于 1993 年的郑州永通特钢有限 责任公司,是我市非国有的特殊 钢制造商。为了提升企业品牌,郑 州永通特钢有限责任公司也迈开 了挺进香港资本市场的步伐,并 于 2005 年 5 月 19 日在香港成功 挂牌上市,股票为"中国特钢"。它 是我省第一家在香港主板上市的 民营企业。永通特钢的成功上市, 首次募集资金达 2.7 亿元人民币, 为企业自身的快速健康发展奠定 了坚实的基础。

# 本报记者 李利强 摄

#### 人读香港高校的郑州学生感受香江

# 香港学生都想内地找工作

对于不少郑州人来说,香港依然是个陌生的概念。 然而对于郑州中学 2005 级毕业生孙静阳来说,香港已 经成为她学习历程的重要一站。按照两年前的约定,孙 静阳在香港回归十周年之际,与记者进行了一次连线, 讲述一个郑州学生眼中的香港。

2005年,香港城市大学和中文大学首次来河南招 生,孙静阳以综合测试全优的成绩,成为我省唯一一名 被香港三所大学同时录取的考生。最终,孙静阳选择了 香港城市大学。

香港人的热情让孙静阳感动:"你到银行存取款 时,工作人员从来不会不耐烦,会一直给你解答疑问, 直到帮你解决问题;而在大街上,警察就像电视里演的 一样,忠于职守,让你感觉有安全感。

到香港上大学的两年时间, 孙静阳的成绩一直保 持在全系前5名,但即使这样,她也没有感觉到有任何 优越感。"这里不管你想做什么事情,只要有第二个人 也想做,就得竞争。一切都要通过竞争,没人会因为你 成绩好给你开绿灯。"今年6月,孙静阳第一次走出香 港,准备到新加坡的世界第五大会计公司实习,但这种 实习的机会还是要和成千上万的大学生竞争。

一开始,竞争的激烈程度让孙静阳有些吃不消,但

逐渐适应后,她很快脱颖而出,其中包括今年下半年去 英国交流学习的机会。"全校2万名学生竞争200个名 额,能够最后入围,我觉得很幸运。"孙静阳认为,在香 港上大学,身份不再是单一的,她说:"学商科的学生同 时也是一名商人,学校不仅教给你文化知识,而且还提 供大量的实践机会。"谈到自己在香港上大学两年来的 变化,孙静阳说:"自己感觉真正开始踏上社会了。"

性格开朗的孙静阳和很多香港同学交上了朋友, 这些香港学生对祖国内地有着深厚的感情, 他们的想 法和许多来香港上学的内地学生有着围城样的反差, "香港学生觉得内地到处是机会,想来内地找工作创业 的人很多。"孙静阳说。

"我们觉得香港机会多,但很多香港人却觉得内地 的市场广阔。"孙静阳表示,经常会有香港的同学向她 打听内地的消息,对他们而言,在内地会有更多的工作 和创业的机会。由于学商科的缘故,孙静阳的香港同学 经常会提出去内地创办金融公司,帮助内地人做资产 管理,投资理财方面的业务。

对于香港,孙静阳坦言,现在已经对她产生了亲 切感。她说:"背靠祖国的香港,明天一定会更好!"

本报记者 覃岩峰

# 乘机坐车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 杨现利 刘世忠)郑州和香港远隔 千山万水, 但方便快捷的空中和 地面交通把豫港紧紧相连。截至 目前,郑州和香港间开通铁路运输 已有45年,航班也已13年。

1994年4月,南航首次开通 郑州至香港航线,客机为南航最 新的机型波音 737-300, 客源中 90%为旅游团队。

2005年3月28日南航河南 公司增加郑州至香港往返航班密 度,即由原来的周二、周三、周五、 周日每周4个往返航班增加到每 天一班,大大方便了豫港之间的 经济往来。2005年9月份,南航河 南分公司开始引进第一架波音 737-800 新客机,10 月份,新的波 音 737-800 飞机就开始执行郑州 至香港航线,往来豫港之间更加 舒适、快捷。

2006年4月4日,香港航空 公司试水河南民航市场, 开飞郑 州至香港航线,南航一家独飞局 面被打破,但该公司只试飞了半 个月。

2007年4月,南航河南分公 司在洛阳牡丹花会期间, 开通了 洛阳至香港航班。虽然每周只有

#### 每年 300 多个航班 5万人进出香港

两个航班,但河南与香港之间的 交往更加便利。

13年间虽经历了无数的风风 雨雨,但始终畅通无阻,为郑州和 河南的社会经济发展架起了一条 重要的空中走廊。目前郑州新郑国 际机场每年执飞郑州至香港航班 300多个,进出港旅客5万多人。

在郑州和香港间有"三趟快 车",是保证港澳供应的"生命 线"。通过郑州北站运往香港的内 地鲜活冷冻商品,在港澳市场占 据了举足轻重的地位,其中活畜、 活禽占香港市场份额近90%。

1962年,郑州北站开通供应 港澳鲜活物资快运列车, 时至今 日已 45 年,共开行列车 1.6 万列, 48 万余车,近 3000 万吨鲜活物资 送到香港市民的餐桌上, 为香港 市场提供活牛 23095 车、活猪 24071 车,还有大量的鲜活水产。 速冻食品、瓜果蔬菜等,已累计安 全运行了3200万公里,其长度可 以绕地球 800 圈。

货运列车开行的同时,1997 年5月18日,在香港回归前夕,北 京至九龙客运列车开通,郑州站作 为其中一个停车站,为郑州和河南 人去香港开辟了一条新路径。

**药研究院**率先利用高科技纳米提纯法基**因**转化技术从多种名贵中药、生物胚胞、动物干细胞因子中提取有效成分,科学配方,成功地研制出用于专治糖尿病的新药"中华糖必康"。该药品经各医学院附属医院临床验证,有关部门组 析的"中华糖必康"。该约品经各医学院附属医院临床验证,有关部门组 家评审鉴定,一致认为该药品是目前世界上治疗糖尿病的最佳新药。 中华糖必康"经数万例康复的患者临床验证:①药力直接消除胰腺体内 量,成功抑制、分解影响糖尿病健康的真正元凶AGEs。②药力强劲,可激

15所尋求,成为河南、万庸外等國際所達處的美工人區的65%。 69月分別,可能 括胰岛细胞,修复胰岛功能,迅速降低血、尿糖、远期疗效长期稳定不反弹。 3)增强体质与免疫功能,不控制饮食,不忌口,让患者充分的营养供给,有效 地吸收和利用,防止并发症的出现。④对糖尿病引起的心脑血管疾病,动脉硬 化,末梢神经炎、口干乏力、饥渴消瘦、视网膜病变、手脚麻木、浮肿、针刺 疼痛、瘙痒,便秘盗汗有明显的改善和消失,尤其对肾功能减退有特殊疗效。 5)该药疗效好、见效快,7~15天有明显疗效,2~3疗程即可恢复正常,免除了 长期昭用西海、注射睢泉素的痛苦。

长期服用西药,注射胰岛素的痛苦。 上海某公司总经理陈志浩,患病8年,曾服用美必达二甲双胍、拜糖平、 消渴丸,血糖总在15mmol/L草18mmol/L草1。血糖居高不下,不得不注射胰岛素,病情得不到控制,身体日渐消瘦,高血压、冠心病、肾病综合症、尿蛋白(+++)、双下肢浮肿、四肢麻木、冰凉、视网膜病变、性功能减退,有形和

聚千年中医之精华,集世界现代科技之尖端, "中华糖必康"的问世标志

## 办证更方便 访港客猛增

3 新州日東

1997年: 427人次 今年上半年: 31236 人次

本报讯(记者 陈思)香港回归10年,我 市赴港澳人数大幅增长。昨日,据市公安局出 入境管理处处长孔志海介绍,1997年我市居 民办理往来港澳通行证仅为 427 人次,截至 6月9日,今年已办理31236人次,其中香港 签注 29134 人。

1997年我市居民往来港澳地区签注类 别仅有团队旅游、赴港探亲两种,且申请手续 相对繁琐、审批程序十分严格,我市居民办理 往来港澳通行证仅为 427 人次。

2003年12月,我市实施新政,市民仅凭 本人身份证、户口簿即可申请办理往来港澳 通行证及访问签注。2004年我市共办理往来 港澳通行证 18096 人次,与 2003 年同期相比 增长 185%。

2007年1月1日,我市开办居民个人赴 港澳地区旅游。港澳"个人游"的开办结束了 过去必须依靠旅行社组团前往的历史, 实现 了我市居民申请前往港澳地区真正意义上的 "按需申领"。截至6月28日,全市共办理往 来港澳通行证、签注 31236 人次,同比增长 50%,占 2006 年全年受理量的 70%。

# 贸易升温 买卖两旺

#### 郑州对港进出口额每年创新高

本报讯(记者 侯爱敏)1997年以来的十 年,也是郑州与香港贸易关系快速发展的十 年,两地的贸易伙伴关系在这一时期日益密 切。从市商务局提供的1997年至今郑州对香 港进出口统计表中, 可以清晰地看出两地贸 易升温的过程。

2002年,郑州市对香港的进出口总额为 638万美元,其中进口78万美元,出口560万 美元;2003年,这一组数字分别为1922万美 元、94万美元、1829万美元。接下来的几年,这 组数字每年都创新高,到 2006年,已经变为 13319 万美元、319 万美元和 13000 万美元。

来自市商务局的统计显示, 在郑州的出 口地区中,香港一直排在亚洲的前5名,近几 年郑州对港出口额更是以几乎每年3位数的 幅度快速增长,2006年,郑州对香港的出口 额实现 1.3 亿美元,香港地区也首次超过日 本、韩国,排在亚洲地区的第一位。

CEPA 的实施,也为香港商品进入内地 开辟了通途。2006年,郑州从香港的进口额 比前一年翻了6倍,达到319万美元。

## 招商引资 互补双赢

1300 家港企在郑掘金

本报讯(记者 侯爱敏)随着交流渠道的 畅通,郑州与香港的经济合作日益密切,强烈 的经济互补性让两个地区日益成为携手发展 的亲密伙伴。郑州的生活消费品源源不断入 港,香港庞大的资本流更为郑州的经济脉搏 持续注入新鲜血液,成为郑州城市发展、经济 进步的重要推动力量。

据市商务局统计,截至2006年年底,香 港累计在我市投资设立外资企业 1300 家,合 同外资金额 22.41 亿美元,实际使用外资金 额 14.02 亿美元,分别占全市累计批准外资 企业数、合同外资金额和实际使用外资金额 的 45.31%、36.2%和 44.2%。

2003年 CEPA 的实施, 掀起港商对大 陆投资的新高潮,郑州也从这一波高潮中 受益,迎来港资入郑的持续增长期。

市商务局的统计显示,2006年,香港在 我市投资新设立企业 44 家,比去年同期增长 18.9%;合同外资金额 25044 万美元,同比增 长 18.5%;实际使用外资金额 16112 万美元, 同比增长 1.6 倍。新设外商投资企业、合同外 资金额和实际投入金额分别占全市同期吸收 外资总量的 32.6%、24.6%和 26.2%。

香港会议展览中心董事总经理王礼仕的 话也许能成为这种现象的一个注脚。王礼仕 说,随着中部崛起政策的实施,港商对中部投 资的兴趣正越来越高,越来越多的香港企业 家对诸如郑州这样的发展中城市表示出极大 兴趣,并转向这些城市的投资项目。

# 向世界糖尿病患者告捷

继服一疗程,诸症消失,康复至今,七年随访未复发,诸如此类病例举不胜

着糖尿病患者不需终生服药已成现实,震惊了全球,受到众多国内外媒体的极 大关注,国内多家媒体争相予以报道这一治糖史上的重大突破。 本除提示:

免费用药,直至康复。 2. 我院开展献爱心送健康活动,从即日起到7月20日止,药费一律半价,原价为560元/月,现价为280元/月,每人限购二疗程(四个月)。外地患者可办理函诊业务,药到付款。

咨询热线: 010-80955776 010-80955750 通信地址:北京市西区100049-96信箱,张宏平(收) 邮编: 100049 网址:www.80955776.com 就诊医院:中国人类生命医学科学研究院

中原物流信 搬家公司

*5* 

**坞**68753311 68715888 **11**63697059 区68880969 66613079

66613079

63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 **11**66697777 66818515 **4** 65788888 66366053 63730222 63388888 ┃ □ 汽 东 风、厢 货

专业搬运钢琴 66212822 63777777

投入

注表

**禾**月=七区:688888881 管城区:66666611 尹 中原区:67111111 刊登广告

65651818 67533555 66666565 **川页**68766777 63613366

绿 城65788888 搬家63688888

货运公司 「<sup>刊登广告</sup>65022228**龚亚**非

发布时间: 广告垂询: 66865679 67655217 询医问药

中西医结合告别各种鼻炎

烧伤疤痕 中医专治,医院电话:61555562

专 治 膝 关 节 病

房产房介 郑州海洋不动产6666696 名表维修

|●瑞士名表维修中心 68012356 瑞士精修、保养,回收名表、古表

家政

知青保姆·月嫂·护理 67680<del>780</del> ●巧帮手专业保姆职介 67449419 温馨提示:使用本栏目信息 请供需双方认真核实有关证明材 料,签订有效法律合同。

(起名改名) ●起名改名 www.qmgm.com68871086

法律服务 ●昭法律事务所 15981805673

驾驶培训

中联驾校 67717916 大学路 54号、核内电子库 67538413 (信息热线)

● 1605577 两性夜话 1606677